

珥陵镇：“三化建设”打造新时代“鱼米之乡”

丹阳退教协机关分会 积极参加“99公益日”活动

本报讯(周竹生)在今年的“99公益日”活动中,丹阳市教育局退教协机关分会61人全部参加了捐款,共捐出7310元。

丹阳市退教协机关分会微信群发布捐款的信息后,大家就开始进行网上捐款,随后,一张张公益捐赠证书发到了微信群。一些不习惯网上操作的老教师获悉捐款信息之后,委托工作人员代为捐款。93岁的老党员岳寿清个人捐款1000元,成为捐款年龄最大、捐款金额最高者。

“我们都是退休的老同志了,但是有的事情我们不能退,也不能推。”在每年的“99公益日”活动中,丹阳市教育局退教协机关分会都积极主动地做好公益募捐活动。在去年的募捐活动中,丹阳市4567名退休教师,参与捐款人数3369名,参与率达74%,其中31所学校参与率达100%。

本报通讯员 睦小花 本报记者 余记其

“土地平坦,村舍俨然,有良田、池塘,阡陌交通,鸡犬相闻……”初秋时节,记者来到丹阳市珥陵镇,漫步在蓝天白云下翠绿的稻田间,映入眼帘的,是一幅让人怦然心动的田园画。

珥陵镇是丹阳市四大古镇之一,也是新中国第一个大型电力灌溉工程所在地。近年来,珥陵镇充分发挥资源禀赋优势,大力推动稻米产业融合发展,通过科技种田“无人化”、智能加工“专业化”、指导服务“一体化”的“三化建设”,着力打造最富活力的新时代“鱼米之乡”,日前,珥陵镇获评“首批国家农业产业强镇”。

政策供给,科技种田“无人化”

走进珥陵镇新庄村的超群家庭农

场库房,农用无人机、插秧机、联合收割机、拖拉机,30多台大农业机械映入眼帘,超群家庭农场负责人徐宪忠介绍,去年,他的农场还与周边几个同是种粮的家庭农场组建家庭农场联盟中心,将农场联盟的20多架无人机集中利用起来,开展小麦、水稻飞防的社会化服务,还配备发电机等设施,每年赴常熟、金坛等地跨区飞防作业面积10万多亩。

作为省级农产品加工园区、省级“味稻小镇”和镇江市有名的农业大镇,珥陵镇现有粮食种植面积5.57万亩,家庭农场200多户。在全镇粮食生产和8000多亩规模水产养殖基地实现全程机械化的基础上,珥陵镇正向无人化智慧农场和现代化精深加工要效益,目前,特色农业机械化水平已达72%。

珥陵镇农业农村和社会事业局局长金向阳介绍,为致力打造粮食生产无

人化农场“新引擎”,珥陵镇已明确补贴政策,在丹阳市财政奖励的基础上,珥陵镇将对粮食生产“无人化”农场给予10万元的资金扶持。目前,超群家庭农场正在积极创建粮食生产“无人化”农场,该镇将以此作为示范和标杆,通过补短板、强弱项、促协调,推动全镇农业机械化向全面全面高质量转型升级,带动更多家庭农场向智慧化、“无人化”农场发展。

功能提升,智能加工“专业化”

除了原有的大型稻米加工企业——艾佳米业落户该镇外,去年6月,被列入珥陵镇富民强村示范建设项目子项目的优质稻米加工基地建设项目在该镇祥里村成功实施。”祥里村村委会副主任霍洪涛介绍,“项目投资160万元,智能化水平较高,日产稻米可达60吨,目前,相关设备

已安装到位。”

霍洪涛说,祥里村合作社建有冷藏库、商品粮存储库、包装间等,并与周边3个村6000亩水稻形成配套,这种“合作社+米企+基地”的运行模式,有利于做优做强特色稻米产业,带动种粮大户增收,预计每年能为村集体增收30万元。

据了解,珥陵镇共有各类农产品加工企业35家,其中以稻米为原材料的加工企业有20家以上。以产业强镇项目建设为契机,通过引进新设备、新技术,有力推进农产品加工能力提质增效,截至目前,珥陵镇农产品年加工能力达83万吨,激活了乡村振兴新动能。

搭建载体,指导服务“一体化”

从去年开始,丹阳市委在珥陵镇先行试点,探索并推广了乡村振兴联合体

党委发展模式,着力以高质量党建引领乡村全面振兴。

建起“产销桥”,打通“致富路”。依托省级农产品加工集中区平台建设,珥陵镇打造全域统筹、全面辐射、集聚资源、集成电商的集约发展模式。农产品销售由原先单一的线下模式转变为线上与线下相结合,借助淘宝、抖音、拼多多等电商平台,帮助销售农副产品4000余万元,解决农户“燃眉之急”。聚焦农技服务,推行农技“线上问诊”,提供全天候、全方位、零距离农技指导服务;聚焦理论宣讲,丰富“云端课堂”,邀请省市各级农技专家、乡土人才“线上授课”,常态化举办“助农惠农公益讲堂”,让农业技术直达田间地头。以农业龙头企业为核心,通过“订单农业”,实现企业和农户共赢,恒顺醋业与丹阳和醋业两家加工企业共签订“订单农业”2万亩,农户亩均增收达200元。

财政赋能项目建设 助力乡村振兴

本报讯(李亚球)近年来,丹阳市皇塘镇财政所始终把涉农整合资金项目建设作为有序推进乡村全面振兴的重要支撑,坚持科学论证,精准谋划项目,紧盯项目谋划、实施、监管等关键环节,着力加强资金项目常态化监管工作,成立项目管理工作专班,落实专人管理。

在项目推进上,由镇党委政府统一安排部署,村组具体落实,实行调度推进,建立要素保障、问题协调、重点核查、总体评价的全流程、全链条、闭环式管理工作机制。项目完工验收后认真组织开展绩效评价,确保财政衔接资金使用绩效。

展览进校园 推进全民阅读

本报讯(睦建忠)日前,由丹阳市文体广电和旅游局主办、访仙镇文体中心承办的“2023年访仙镇送展进校园活动”以图文展形式走进了访仙中学、访仙中心小学和奕庄中心小学。

本次活动凭借其丰富多彩的展览内容,吸引了大量的师生前来参观。展览涵盖了非遗图片展、摄影展、气象展、航天展、书画展等十个主题。各学校积极组织师生在各个展观看。

荆林学校举行 师徒结对仪式

本报讯(黄和明 吴强)9月12日,丹阳市荆林学校2023-2024学年度师徒结对仪式举行。当天,学校选拔25名有丰富教学经验的骨干教师与25名青年教师结对。

据了解,本学年学校提出了更明确的师徒结对“六个一”要求,即:每周一次共同备课,探讨教学困惑与想法;徒弟每周至少听师傅一节课,学习并领悟;徒弟每周至少邀请师傅听一节课,点评优点和缺点;向名师学习,青年教师每月至少观摩名师录像一次;徒弟不断反思,每月至少写一篇心得体会;每学期徒弟开设一节校内汇报课。

皇塘镇“法律明白人” 开展反诈普法培训

本报讯(姜莉)日前,丹阳市皇塘镇联合市公安局、司法局以“十大高发诈骗类型手法解析及防范对策”为主题,对皇塘镇“法律明白人”开展反诈普法专题培训。

当天,丹阳市公安局反诈中心警官朱靖芸受邀担任培训主讲,朱警官提醒参加培训的“法律明白人”要加强反诈意识,注意提醒周围的村民群众做到“未知链接不点击,陌生来电不轻信,个人信息不透露,转账汇款多核实”。

同时,现场推广“国家反诈中心”APP,对APP的注册方法和功能进行详细讲解,宣传并带动周围的群众读懂诈骗的套路,让电信网络诈骗无处遁形。



情暖敬老院 喜迎国庆节

日前,吕城镇慈善社工站、云阳街道慈善社工站和丹阳市梦遇兰艺术团的志愿者们来到丹阳市吕城镇敬老院开展“情暖敬老院 喜迎国庆节”慰问活动,现场,志愿者们为老人们理发、剪指甲,陪老人们阅读报刊,还为老人们带来了精彩的文艺演出,让老人们着实乐了一把。

李文娟 摄影报道

邹双定:乐善村里的“乐善书记”

本报通讯员 孙洁 本报记者 张辉

他叫邹双定,是丹阳市陵口镇乐善村的党委书记、村委会主任。因为他20年来一直扶贫帮困,乐善好施,村民们更愿意叫他“乐善书记”。

今年是邹双定担任村书记整20年。2003年他刚接手的时候,乐善村还是个经济薄弱的贫困村,村级收入不足1万元,还背负了40多万元的债务。而此前邹双定的皮鞋厂办得风风火火,年销售额达到1500多万元。作为致富能手,镇党委希望他能挑起担子,乡亲们盼望他能找到路子。于是邹双定把厂子交给别人管理,自己全身心的投入村里的工作中。

听民声、问需求、寻良策。邹双定通过整治改造盘活村级闲置资产,让村里的“死资产”变成了“活水源”,经过20年的不懈努力,如今的乐善村村级收入已达160万元,其中经营性收入达到125万元。去年他依托乐善村现有青虾养殖特色项目,与相关企业洽谈了总投资达2.5亿元的50MW渔光互补光伏发电项目。今年10月份项目并

网发电,将为乐善村带来每年30余万元的经营性收入。村级收入预计可达近200万元,其中经营性收入约160万元。而与此同时,由于他一心扑在村里,没有精力打理自己的工厂,原来的皮鞋厂如今却成了小作坊。

在邹双定的带领下,如今的乐善村已经创成了“江苏省美丽宜居村庄”“江苏省生态文明村”、江苏省“三星康居示范村”、“江苏省民主法治示范村”、江苏省“一村一品一店”示范村……

说起“乐善书记”的名号,是因为他在如今的“无现金社会”里,口袋里总会装几百元钱,遇到村民上门求助,或者走访困难家庭时,他就个人掏个三五百元,一年下来,总得花上万元。另外他还在全村19户建档立卡贫困户中,一口气结清了5户。村民孙荣夫妻双双患癌,儿子也得了尿毒症,失去了劳动能力。邹双定一边帮他们全家申请了低保,另外每年至少上门慰问3次;村民管孝菊一直单身,是个五保户,邹双定为其办理了集中供养,但是管孝菊没了零花钱,隔月就会找到村委会,邹双定

也从未让他空手而归;村民田润汉一家四口三人残疾,也是邹双定帮忙在村里的光学厂为其两个残疾儿子找了工作,全家有了生活保障……

“乐善书记”邹双定不仅帮扶困难群众,对镇里和村里的公益事业也是乐此不疲:村里修柏油路和水泥路时,分别捐了3000元和7000元;为乐善小学捐款5000元;为陵口镇道路捐款10000元;村慈善分会捐款5000元……

在新砌的乐善村党群服务中心办公楼里,邹双定没有“高高在上”,而是把他的办公室放在了一楼服务大厅的边上,只因方便村民办事。他说,离群众越近,群众就会越贴心。这也是乐善村20年来没有发生一起上访事件的缘由吧。

群众事无小事,社会事热心事。在邹双定的办公室里,有一块“齐梁义工社爱心人士”的牌匾,铭刻着他多年来的慈善之路,每年捐款2000元支持全市的公益事业。

脚下有泥土,心中有真情。邹双定作为一名基层党员干部,正以实际行动诠释新时代村书记的担当作为。



健康巡诊进社区 服务居民零距离

9月11日,云阳街道丹凤社区卫生服务中心志愿者团队集中巡诊走进云阳街道振兴社区,把医疗健康服务送至居民“家门口”。现场开展免费测量血压、血糖,预约上门服务,建立家庭病床等志愿服务,让居民在家门口就能享受优质、便捷、安全的医疗服务,受到了广大居民的充分认可。

翟洁 摄影报道



社区是我家 治理靠大家

9月8日,云阳街道丹金人家社区召开以“社区是我家 治理靠大家”为主题的全体网格员工作会议,丹金人家社区党支部书记张军向大家介绍了本次会议的目的及意义,同时,对网格员存在的疑虑进行解答。随后,大家围绕安全、居民素质提升、基础设施建设等进行讨论,提出了许多可行的实施方案,社区工作人员对各网格员提出的问题及意见梳理汇总,建立台账。

张俊 摄影报道

金融挂职部署推进会 推动金融服务向基层延伸

本报讯(蒋澄瑜 沈欣 张雪冰)为贯彻落实普惠金融政策,推动金融服务向基层延伸,9月8日,丹阳开发区举办“党建领航 惠农惠商”暨金融挂职部署推进会。

为开展好本次金融挂职工作,丹阳农商银行从各支行中精心挑选39名思想政治素质好、服务意识好、担当精神好、金融业务能力强、组织协调能力强、群众工作能力强的“三好三强”金融挂职人员,深入丹阳开发区39个村(社区),为村(社区)提供重难点问题解决方案、经济发展“金

点子”,服务招商引资、村企授信、金融政策推广等工作。

下一步,丹阳农商银行将提供“量身定制”服务,制定“一格四员”(网格员、网络协管员、网格外部协理员、网格督导员),明确“一格四率”(授信率、用信率、产品覆盖率、万元户率);围绕“金融助力开发区高质量发展”中心工作,争当“有呼必应,无事不扰”的乡村振兴“金融小二”,为丹阳开发区高质量发展注入“金融活水”。

丹阳开发区希望金融挂职人员

要扎根到基层治理队伍中去,当好党委政府的参谋员、银政企民的联络员、支农支小的代办员、金融知识的宣传员“四员”角色,以专业技能和金融眼光,助力强村富民、乡村振兴;要加入基层网格中去,为开发区的网格员队伍充实“金融力量”;要走村入户进企业,解决群众“急难愁盼”,进一步推动开发区高质量发展。

会上,还举行了丹阳开发区“富民强村贷”专项授信启动仪式、整企授信及党建共建协议签约仪式。